长春亚泰送申花赛季首败

新华社北京5月17日电(记者 刘博)2021赛季中超联赛17日迎来 第五轮最后两场比赛的争夺,"升班 马"长春亚泰通过防守反击1:0战 胜上海申花,送给对手赛季首败;而 排名末两位的武汉队和天津津门虎 狭路相逢,最终天津队2:1胜出,取 赛季首胜。

前4轮,长春亚泰与上海申花均保持不败。长春亚泰虽是"升班马",但整体实力不弱,且新赛季4战仅丢1球。面对防守能力出众的长春亚泰,上海申花本场比赛排出金信煜和杨旭的双高中锋组合,试图通过头球突破长春亚泰的防线。

上半场比赛双方互有攻势,第29分钟亚泰率先发难,内格朗的头球被门将李帅扑出。第31分钟,杨旭妙传,莫雷诺头球被奥科雷门线前解围。下半场,申花屡次发动攻势未果。第81分钟,王鹏带球插入禁区两次传球被申花队后卫阻拦,混乱中皮球到了禁区中路,王鹏门前捅射破门。毕津浩最后时刻连续4次制造威胁,但申花没能再次上演前两场的绝平好戏。



5月17日,长春亚泰队球员王鹏(右)在比赛中拼抢



5月17日,长春亚泰队球员王鹏(前)在比赛中庆祝进球



5月17日,长春亚泰队球员塞尔吉奥·安东尼奥(前右)在赛后庆祝获胜 /新华社记者 朱峥 摄

另一场比赛中,武汉外援中后卫组合轮番"送礼"。上半场开场不久,姆比亚后场带球失误,巴顿断球后禁区前沿被姆比亚拉倒,裁判直接出示红牌将姆比亚罚下。第44分钟,钱字淼右路传中,U23球员杨梓豪前插头球一蹭破门,天津取得领先。下半场比赛开始武汉队换上

4人加强攻势。第49分钟,赵宏略远射破门助武汉扳平比分。随后卡里索也出现低级失误,叶重秋禁区内无奈手球送点,伊洛基点射制胜。最终津门虎2:1战胜武汉获得赛季首胜,武汉队则5轮不胜。

本轮战罢,中超将迎来休赛期 比赛将在6月21日重新开始。

"让足球'点亮'特奥运动员的精彩人生"

——专访全国残特奥会特奥足球比赛裁判长刘宝华

随着全国残特奥会的特奥足球比赛于本月16日在陕西宝鸡拉开战幕,这项运动跃入了更多人的视野。特奥足球比赛的比赛规则与普通足球赛有何不同?参加这样的比赛又能给特奥运动员带来哪些积极影响?带着这些问题,新华社记者专访了此次比赛的裁判长刘宝华。

规则像是11人制和5人制足球的"融合"

谈到此次5人制特奥足球赛在规则上最大的特点,刘宝华说,特奥足球赛的规则更像是普通11人制和5人制足球比赛的"融合"。

"这次比赛使用的是国际特殊 奥林匹克委员会2018年修订的最 新规则,在换人方面,它采用了11 人制的规则,就是比赛必须暂停, 然后由教练员把队员带过去,先下 后上。"刘宝华说,在发界外球方 面,比赛又使用的是5人制足球赛 的规则,用脚踢而不是用手发。

按照本次比赛的竞赛规程,凡是年龄在16周岁以上、智商在70以下的特奥运动员均可参赛,队制比赛中,上下半场各15分钟,中场休息10分钟,且比赛中没有越位。除队制比赛外,还设置有个人技术比赛。个人技术比赛项目包括运球、控球、传球和射门四项内容,鉴于个人技术比赛是为运动能力较低的运动员所设的项目,因此参加队

制比赛的运动员不能参加个人技术比赛。

按照赛事安排,16日至18日进行分组评估赛,24支参赛队伍按照其表现被评审团分入3-8个不同的档,之后各档内继续进行单循环赛,最终决定名次。"评审团一般由一名拥有中国足协A级教练员证书的专业人士、一名长期从事特奥足球事业的教练以及一名裁判构成,以往来看,这样形成的评审分档结果基本不会产生争议。"刘宝华说。

裁判不会"法外开恩"

与普通足球比赛相比,特奥足球赛虽然少了一些双方球员争执、冲突的火爆场面,但却多了许多随时可能出现的突发情况。比如这两天,有队员正踢着比赛突然把球抱起,也有队员教练让他盯着对方8号,这名球员甚至全场不触球,就紧紧跟着对方8号球员。"这要求特奥足球赛的裁判员有耐心,不仅要吹比赛,而且要向双方队员多做一些解释工作。"刘宝华说。

"裁判不会在执法时擅自降低 或改变规则,因为如果那样的话,比 赛就没法正常进行了。不过,裁判 会考虑到智力障碍运动员的特殊需求,适当放慢节奏。"刘宝华表示。

以发界外球为例,按照5人制足球比赛规则,球员必须在4秒内

将球踢出,否则将被判违例,丢掉 发球权。刘宝华解释说,此次比赛 他们要求裁判在帮助并等到队员做 好发球准备后,再开始计时。

期间,裁判还要不断用语言提示参赛运动员准备发球,帮助双方参赛球员建立规则意识。

让每名参赛者都"闪光"

为让每位报名队员都有在全国比赛上亮相的机会,同时更合理地对参赛球队进行第二阶段分档,此次比赛规定,评估赛期间每场比赛每名队员都要出场不少于8分钟,守门员连续上场时间不得少于15分钟,且每场都要半场踢球、半场守门。

对于最终分档,刘宝华透露很可能会按照三支队一档来分,因为每一档的前三名最终都能收获奖牌。"其实,他们就算只是拿到绶带和荣誉证书,也都会非常开心。"刘宝华说

利物浦足球名宿比尔·香克利曾言,足球无关生死,足球高于生死。刘宝华认为,参加特奥足球赛对于智力障碍运动员而言,能够增强他们的自信心,提高他们的生活和社交质量。"就是要让他们体会到,他们和健全人是一样的,特奥运动员也能拥有美好的运动生涯,也能拥有精彩的人生。"

/新华社记者 姚友明

国际足联 计划8月推出青训在线课程

新华社日内瓦5月17日 电 据国际足联17日消息,国 际足联世界足球发展主管温 格在非洲足联执委会会议上

表示,计划于8月推出在线青训培训课程。

会议上发表了历时14 个月调研出炉的《国际足联 全球报告:给天才球员一个 崭露头角的机会》。该报告 认为,由于规划、教育、基础 设施和财政资源不足等因 素,全球范围内大量有天赋 的足球运动员仍然没有被发 现。

温格解释说,以U16级别的球员为例,在欧洲最好的足球学院,他们每年大约有200次训练、45场比赛。而在组织比赛和训练课程不足的国家和地区,球员的起

步就面临着巨大的障碍。

"没有理想条件不是缺少球员的理由,愿意培养球员的教练总能找到解决方案。如果没有足够的比赛,可以通过提高训练质量来弥补。"温格说。

国际足联将提供一个新的在线资源,为各协会提供即时的实际援助,以改善全球各地青少年足球的发展状况,实现足球教育资源平衡。

"我们将在8月创建一个 在线学院,将帮助各协会培 训教练,并开发针对各个年 龄段足球培训的在线课程。" 温格说。

温格同时表示,其目的 不仅是为了挖掘巨星,更是 希望足球能以积极的方式影 响人们的生活。

城市围棋联赛2021赛季即将在北海开幕

新华社南宁5月18日电(记者卢美婷、杨驰)由广西 壮族自治区体育局、北海市 人民政府等单位主办的城市 围棋联赛2021赛季北海站将 于5月29日至30日在广西北 海市举行,18家俱乐部约200 位棋手报名参赛。

北海站作为城市围棋联赛2021赛季首站比赛,届时将举行新赛季开幕仪式、国内赛区第1、2轮比赛、"涠美棋缘" 涠洲岛围棋名人邀请赛、围棋主题论坛等活动。聂卫平、马 晓春等围棋名人将出席活动。

据了解,城市围棋联赛 2021赛季共有32家国内外参 赛俱乐部,其中南非约翰内斯 堡、马来西亚吉隆坡、英国伦 敦首次组队参赛,参赛选手共 约350人。参赛俱乐部分国内 和海外两大赛区分别进行比 赛。国内赛区共18支俱乐部,进行7轮积分编排赛,分北海、南宁、柳州三站,以赛会制形式完成;海外赛区共14支俱乐部,采取网络赛的形式,进行4 轮积分编排赛。

成都:坚持标准不降 高水平筹备大运会

新华社成都5月18日电 (记者 陈地)18日,2021年成 都体育工作暨大运会筹备工 作推进会议在成都召开。成 都市体育局局长熊艳表示, 将按照成都大运会"目标不 变、力度不减、注重质量、提 高效益"的办赛策略,优化调 整大运会18个竞赛项目日 程,持续完善场馆运行计划。

成都大运会原定于今年 8月举行,后经国际大体联、 中国大体协、成都大运会组 委会协商,成都2021年第31 届世界大学生夏季运动会定 于2022年6月26日至7月7日

成都还将加强与各国家 (地区)大学生体育协会的联 络,确保能有更多代表团参 赛。积极推动办赛由政府主 导向市场主导转变,提前谋 划赛事推进专业机构,建强 世界赛事名城核心队伍。

除了高质量推进成都大运会筹备工作,成都还将深入开展2022年世乒赛和射击世界杯、2023年男足亚洲杯等赛事前期筹备工作,并着力构建独具天府特色的赛事体系,推动体育赛事由"增量"到"提质"。

在高标准打造特色赛事体系方面,成都将利用锦城绿道、龙泉山城市森林公园、天府奥体公园等优质资源引进户外运动、山地运动、长距离越野等品牌赛事,打造具有公园城市特质、天府文化气质的特色赛事。

此外,成都还将引进高水平电子竞技国际赛事,加速打造"电竞文化之都"。继续科学编制未来10到20年重大赛事规划,持续优化成都市体育赛事体系。

尼泊尔告诫登山者 警惕气旋风暴引发风险

新华社加德满都5月18日 电(记者 易爱军 周盛平)鉴于 阿拉伯海气旋风暴"陶克塔伊" 可能给尼泊尔境内高山地区带 来大范围降雪,日前尼泊尔当 局已向登山者发出警示。

尼泊尔旅游局及水文和 气象局官员均表示,已告诫登 山者防范潜在风险并采取预防 措施。尼泊尔旅游局官员米 拉·阿查尔雅估计,目前尼泊尔 境内高山上约有500名登山者 及其助手,但尼泊尔登山探险 公司则认为不止这个数。

"七峰徒步公司"总裁明 玛·夏尔巴说,仅在世界最高峰 珠穆朗玛峰上就有大约400名 登山者、夏尔巴向导和他的公司人员。由于下雪导致登山计 划延迟,登山者和他的公司人 员已经撤回到珠峰大本营。

据了解,尼泊尔政府今年春季共发放了740张登山许可证,登山者的夏尔巴向导和其他助手则无须申请登山许可证。